

# 财眼

## 监管要求审慎开展P2P支付清算,银行及支付机构纷纷“撤退” 首批近百家网贷平台面临被清退

**新快报讯 记者许莉芸报道** 一直以来,存量压降、风险出清、引导良性退出,是网贷监管的主要方向。第三季度已来,2019年的网贷监管也步入深水区,近日,包括银行和第三方支付机构均收到监管通知要求“审慎为开展P2P网贷业务的互联网金融机构提供支付结算服务”。事实上,这是在监管加快清退网贷平台的重要方法。至于清退的节奏,监管要求在维持社会稳定的大前提下,一司一策,具体根据各家支付公司提交的方案执行,并且专门强调不能“一刀切”。

### 没有存管的平台将首批被清退

据一名存管银行人士分析,假设支付公司的通道被切断,P2P机构仍可以通过存管银行进行资金的流入和流出,但会造成许多不便,比如说许多交易可能需要到线下进行充值,或者通过存管银行去完成充值路径。

据悉,监管首批被清退平台很可能是一些到目前为止还没有上线银行存管的网贷平台。不少中小网贷平台只与第三方支付机构合作,而监管此前就曾

明确要与银行进行资金存管。

如果监管切断支付通道,即资金无法流入流出,相当于直接宣告平台线上业务的死亡。“这部分平台的数量少、规模小,但仍需注意处置的方式方法,不引起处置风险的风险。”有业内人士表示。

据新快报记者了解,目前仍有近百家网贷平台尚未上线银行存管。网贷之家数据显示,截至今年7月,正常运营平台数量768家,去年同期正常运营平台数量为1669家,同比下降近千家。这也就意味着,有近七分之一的平台极可能成为首批被清退的平台。

此外,据新快报记者获悉,除了对网贷业务谨慎开展的通知外,还点名批评了涉及“714高炮”业务的第三方支付机构。

### 中小银行纷纷退出 或收紧网贷存管业务

不仅仅是第三方支付机构,银行也在收紧网贷业务。部分银行明确表示退出网贷资金存管业务,也有银行开始对

网贷资金存管业务有所缩减。

事实上,早在去年9月,网贷资金存管银行实行“白名单”制后,部分不符合资质的银行逐步退出。如今年2月至7月,安徽新安银行在官网先后发布5次公告,与30家P2P平台解除资金存管协议。

此外,上海银行、北京银行、浙商银行、贵州银行、徽商银行、江西银行等多

家银行已经离场网贷平台资金存管业务。据第三方研究统计,截至目前已有超过30家网贷平台更换对接了网贷资金存管银行,风险相对较高的网贷业务逐渐被银行抛弃。今年5月20日,51人品发布公告,宣布更换存管银行,原北京银行存管更换为百信银行。今年上半年,微贷网也将存管银行由厦门银行更换为新网银行。



■廖木兴制图

## 金立携新款手机“重新出山”

官方晒出两款新机,前景仍不容乐观

**新快报讯 记者陈学东 实习生刘泳彤报道** 在市场和公众视线中快要被遗忘的金立手机,居然传出“复出”消息,引发业界热议。昨日,金立手机已经停更8个月之久的官微发布两款新手机的推送文章,令人颇感意外。就在几个月前,这家国产手机品牌企业还因资金链断裂问题身处破产阶段,公司所属资产及相关专利被公开拍卖,公司官网也一度处于停顿和关闭状态。

### 仍将保持

### 传统“超强续航能力”特点

据金立官方介绍,此次准备发布的两款新款手机金立M11和金立M11s,新款手机将采用6.3英寸FHD+水滴屏,提供星空黑、梦幻蓝、墨玉绿三种配色。在功能上,金立新手机仍将保持过去传统的“超强续航

能力”特点,正常情况下,M系列手机可使用一天不用充电。此外,新款手机还将搭载背部指纹识别功能。

不过,目前公开的信息中,有关新款手机系列处理器型号、售价及发售时间暂未公布。此前,金立官网还不能正常打开,如今官微重新恢复运作,似乎暗示着金立手机准备携带新款手机“重新出山”意图。实际上,半个月前,金立手机准备重新回归市场已经开始出现些许痕迹,只是当时,并没有太多关于新款手机的信息。

### 重新回归的手机

### 并没有超出市场太多预期

此前,由于创始人及大股东刘立荣的赌博事件而受到舆论关注,已经有消息称,金立已经更换了管理团队,二股东卢光辉正式“掌舵”企业,新的管理团队将用什么样的策略将

金立重新带回大众视线,也值得市场期待。

据天眼查信息显示,目前金立手机制造企业深圳市金立通信设备有限公司,其实际控制人仍然显示为刘立荣,持股比例为41.4%。而二股东卢光辉持股比例为14.7%。

不过,对于已经经历巨变、停摆许久的金立手机而言,重新回归智能手机市场,实际上并非易事。在诸多业内人士看来,此番金立重新回归的手机,并没有超出市场太多预期。

有手机测评人士称,目前已经公布的金立新款手机配置,相比华为、小米以及OPPO、vivo的同款配置手机,并没有太大的竞争力,除非采取低价策略,吸引消费者和市场份额。但综合来看,金立能否在竞争激烈的市场寻得立足之地,前景依然不容乐观。

### 助力打造“广州外滩”

## 南大商贸顺利收回 南方大厦经营权

**新快报讯 记者陆妍思报道** 记者昨日获悉,广百集团旗下广州市广百展贸股份有限公司的全资子公司广州市南方大厦商贸发展有限公司(下称“南大商贸”),在广州和荔湾区有关部门及原委托经营方的大力支持配合下,已于2019年9月1日晚上12时,依法依规收回南方大厦国际电子城8个楼层的经营权。

屹立于广州白鹅潭东面江畔的南方大厦前身叫“大新公司”,创建于1918年,是中国最早的“摩天大楼”之一,上世纪六七十年代,南方大厦不仅是广州地标,还是全国闻名的百货商业大楼,与北京的王府井、上海的第一百货商店齐名。上世纪80年代到90年代初的鼎盛时期,南方大厦每天营业额都保持在20多万元,逢年过节更是达到了40多万元。

上世纪90年代中期开始,随着国内零售业对外开放政策的松动,广州城市中心东移,北京路商圈迅速繁荣,连停车场都没有的南大经营百货的优势渐渐消失。从1995年开始一直亏损,到2004年累计亏损4.5亿元,负债率高达159%。

2005年,南方大厦转型成为大型数码电子城,一度重拾往年人头涌涌的热闹景象。但近几年,电子城商圈已经日渐低迷,此前,电子城贴出了一则《场地收回通告》,称南方大厦国际电子数码城的场地及有关的设施设备,将在今年9月1日全面收回,并按上级部门批准方案,对场地进行全面转型经营、升级改造。

下一步,广百集团将配合好市委市政府对沿江路一带的升级改造要求,对南方大厦进行全面的规划设计。本次项目总投资约2.4亿元。整个区域改造包括沿江西路、西堤二马路、新基路、德兴路、靖远路等。根据荔湾区相关方案显示,未来南方大厦分四部分进行打造,分别引入酒店、展览馆、餐厅还有书店,在大厦的最高层还将打造一个花园供游客参观使用。配合黄沙水产市场的改造,融合着沿江西路商圈,沙面和水产市场地块,将该区域打造成“广州外滩”。

## 全国暑期档票房创下历史新高

增速放缓,21家影视业上市公司上半年利润同比下降

**新快报讯 记者郑栩彤报道** 随着开学日的到来,暑假正式宣告结束。据艺恩数据,今年暑期档(6.1-8.31)全国票房收入共176.96亿元,创下历史新高,同比微涨1.8%。虽然一改上半年票房颓势,但尚未能拉动今年的票房实现同比正增长,今年上半年全国总票房311.73亿元,同比下降了2.7%。

从暑期上映的影片看,票房在10亿元以上的有5部影片,其中《哪吒之魔童降世》(下简称《哪吒》)票房达47.2亿元,目前位于内地票房榜单第二名,仅次于56.8亿元的《战狼2》。这5部影片的票房总和达102.5亿元,占暑期票房收入近六成。

虽然暑期档票房收入同比上涨1.8%,但涨幅明显低于2018年的6.4%和2017年的31.4%,增速有所放缓。从影视行业上市公司已披露的半年报看,有21家上市公司上半年利润同比下降或亏损,其中《哪吒》投资方光线传媒净利润仅1.05亿元,同比下降达95%,华谊兄弟亏损3.8亿元,华策影视亏损5826万元,北京文化亏损5560万元,万达电影净利润同比下降61.9%。

光线传媒半年报显示,目前国内影视剧行业仍然处于严峻形势中,资金普遍缺乏,许多项目无法开机,行业头部影片供不应求。华策影视半年报认为,由于上一年度政策层面规范

行业秩序,产业链上下游价格逐步回归理性,公司前期投入相对较高而播出时却处于价格相对理性阶段,部分项目毛利率下降。

部分机构同样认为,供给不足、政策趋严是影视行业上半年业绩大幅下降的原因。中银国际认为2018年以来的“行业税收补缴”“明星限薪”等政策使部分公司相关剧目延期或未能取得发行许可证,进而导致营收不及预期。

对于影视行业未来的发展,申港证券认为质量提升可以带来《哪吒》等单片的高弹性,未来在质量提升与供给恢复的双重刺激下行业将重新开启上行通道。